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Primena matematičkih modela prilikom donošenja optimalnog rešenja je posebno pogodna u 

situacijama kada se ne raspolaže dovoljnim brojem informacija i podataka o ležištu koje se izučava. Iz 

razloga da rudnike generalno karakteriše konstantno širenje od početka eksploatacije rude do kraja 

eksploatacije, odnosno do samog kraja njihovog radnog veka, procesi otkopavanja predstavljaju veoma 

složene aktivnosti. U rudničkim uslovima, najbitniji faktor prilikom ocenjivanja i donošenja optimalnog 

rešenja predstavljaju karakteristike samog rudnog ležišta. S bzirom da su rudnici izuzetno kompleksni 

geološki sistemi zbog geoloških uslova, fizičko-mehaničkih osobina stena kao i zbog hidrogeoloških 

uslova ležišta, donošenje odluka u rudarstvu u principu su složeni zadaci. Za rešavanje ovakvih 

konfliktnih situacija korisno je uključivanje matematičkih modela na principu fuzzy logike korišćenjem 

logike, znanja, intuicija i iskustva eksperta. Mnogi realni problemi odlučivanja uključuju faktor 

neizvesnosti. Pošto su u pitanju kriterijumi različite prirode, a takođe se u realnim uslovima veoma teško 

dolazi do preciznih kvantitativnih podataka, predložen je fuzzy analitičko-hijerarhijski process (FAHP) 

kao prilično kompleksna matematička metoda. Primena FAHP matematičkog modela predstvalja 
efikasan način da se matematički predstave neizvesne i neprecizne procene, pri postojanju velikog broja 
kriterijuma. Razvojem kompleksnog algoritma ukazuje se na kvalitetnom upravljanju eksploatacije 

rudnika primenom FAHP metode koja će pomoći u rangiranju određenih metoda otkopavanja u odnosu 
na skup analiziranih kriterijuma i izboru optimalnor rešenja metode otkopavanja, a koji će ispunjavati 
ekonomske zahteve, zahteve ekologa i društva. Cilj je ekonomična i bezbedna eksploatacija. Za dati 
matematički model, prilikom proračuna koristi se kvalitativna ocena, odnosno na osnovu skale 
vrednovanja, a pomoću koje se opisuju poređenja parova elemenata kriterijuma, podkriterijuma i 
alternativa.  

  


